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Στη σειρά βίντεο της DW με πορτραίτα Γερμανών που μιλούν στα ελληνικά για τη 
«δική» τους Ελλάδα, παρουσιάζουμε σήμερα τον Γιομπστ Ρούντολφ, νευρολόγο που 
ζει και εργάζεται εδώ και είκοσι χρόνια στη Θεσσαλονίκη.

Όταν ο Γιομπστ Ρούντολφ ήρθε για πρώτη φορά στη Θεσσαλονίκη ως τουρίστας τη 
δεκαετία του 80 δεν φανταζόταν με τίποτα ότι κάποια χρόνια αργότερα θα έμενε 
στην ίδια πόλη ως μόνιμος κάτοικος. Από το 2000 ζει στη Θεσσαλονίκη με την 
Ελληνίδα σύζυγό του που έχει γεννηθεί στην Κομοτηνή και τους δυο γιους τους. 
Είναι νευρολόγος και γνωρίστηκε με τη σύζυγό του, η οποία είναι 
νευροχειρουργός, όταν σπούδαζαν Ιατρική στη Γερμανία. «Σχεδίαζα στην 
πραγματικότητα να κάνω καριέρα στη Γερμανία. Αλλά η σύζυγός μου ήθελε πάντα 
να επιστρέψει στην Ελλάδα. Το σχέδιό μας ήταν να περιμένουμε μέχρι τη σύνταξη. 
Στη συνέχεια πέθανε ο πατέρας μου και είπαμε, γιατί να περιμένουμε;», θυμάται ο 
Γερμανός νευρολόγος.

Πράγματι στη συνέχεια ακολούθησε η επιστροφή στην Ελλάδα. Ο Γιομπστ 
Ρούντολφ εργάζεται σήμερα στο Νοσοκομείο Παπαγεωργίου. Ως νευρολόγος 
έπρεπε γρήγορα να μάθει καλά ελληνικά για να μπορεί να επικοινωνεί άνετα με 
τους ασθενείς. Ευτυχώς για τον ίδιο, είχε αρχίσει από νωρίς να μαθαίνει τη 
μητρική γλώσσα της γυναίκας του. Δεν ήθελε να είναι μόνο παρατηρητής στη νέα 
χώρα, ήθελε να ενταχθεί πλήρως και γρήγορα στην ελληνική κοινωνία. «Ήθελα να 
συμμετέχω στη ζωή» λέει χαρακτηριστικά. Πλέον μιλάει ελληνικά εξαιρετικά ενώ 
όπως λέει δεν καταλαβαίνει τους συμπατριώτες του που ζουν στην Ελλάδα και δεν 
μιλούν τη γλώσσα. «Αυτή η στάση έχει κάτι το υποτιμητικό για τη χώρα. Φυσικά 
και μπορεί κάποιος να μη μάθει ελληνικά γιατί πολλοί Έλληνες μιλούν Αγγλικά και 
Γερμανικά. Αλλά έτσι χάνει πολλά. Νομίζω ότι δεν μπορείς να καταλάβεις μια 
χώρα και τους ανθρώπους της, αν δεν μιλάς τη γλώσσα. Είναι ντροπιαστικό και 
προσβλητικό για τους άλλους» λέει ο ίδιος.

https://www.facebook.com/watch/?v=1233506146846466

Η κρίση άλλαξε τη χώρα

Ο Γιομπστ Ρούντολφ εκτιμά ιδιαίτερα τους Έλληνες για τον τρόπο ζωής τους, 
ιδιαίτερα επειδή πάντα καταφέρνουν να βρουν διέξοδο σε δύσκολους καιρούς. Τα 
χρόνια της ελληνικής κρίσης άφησαν σημάδια και στη δική του οικογένεια. «Τα 
πρώτα δέκα χρόνια στην Ελλάδα ήταν πολύ καλά και για την οικογένειά μου και 
για εμένα ως επιστήμονα. Με την κρίση εμφανίστηκαν προβλήματα. Πολλοί 
άνθρωποι δεν είχαν πλέον την οικονομική να πληρώσουν γιατρούς κι έτσι ήρθαν 
στα δημόσια νοσοκομεία. Πολλοί δεν είχαν καν χρήματα για φάρμακα» αναφέρει ο 

https://www.facebook.com/watch/?v=1233506146846466


Γερμανός νευρολόγος.

Τι τον ενοχλεί στην Ελλάδα; «Ο ρυθμός σαλιγκαριού με τον οποίο κινείται το 
κράτος» λέει ο ίδιος, όπως και ότι κάποιες φορές ένιωθε ότι δεν μπορεί να κάνει 
την δουλειά του όπως θέλει. Και η κίνηση στους δρόμους είναι επίοης κάτι που τον 
ενοχλεί. «Αγαπώ το καλοκαίρι στην Θεσσαλονίκη όταν η πόλη είναι άδεια. Ο 
χρόνος που χάνεται λόγω κίνησης είναι χαμένος χρόνος για όλους». Πάντως παρά 
τα όποια προβλήματα, ο Γιομπστ Ρούντολφ ποτέ δεν μετάνιωσε για το μεγάλο 
βήμα να έρθει από τη Γερμανία στην Ελλάδα. «Όταν κάθομαι δίπλα στη θάλασσα 
για έναν καφέ ή μια μπύρα λέω στον εαυτό μου: Καλά έκανες!». Kι όπως 
συμπληρώνει: «Στην Ελλάδα μπορεί να μάθει κανείς ότι δεν ζεις για να δουλεύεις, 
αλλά δουλεύεις για να ζεις».
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